

WEEKLY 明镜 周刊

2010.1.14 星期四

农历己丑年十一月三十

第3433期

今日16版

国内统一刊号:CN33-0019

邮发代号:31-25

订阅热线:0571-85213260

邮箱:zjfzb@vip.sina.com

本报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>

一条“护城河” 万众齐携手

全省政法工作会议指出:做好上海世博会“护城河”工作,是我们的一项重大政治任务。各地各相关部门要在省委、省政府的统一领导下,按照“政府主导、属地负责、专群结合、以面保点”的原则,以更高的标准、更严的要求、更实的措施,扎实有效地推进各项安保工作,助推上海世博会安全顺利举行。

本报讯“深入学习贯彻全省政法工作会议精神,就要全面履行政法职能,更加有效地化解各类矛盾,深化社会治安综合治理,不断加强地区和部门的协作配合,全力做好上海世博会‘护城河’工作。”离上海世博会开幕还有100多天,但我省各地各部门早已积极行动起来。

嘉兴是我省与上海接壤的北大门,处于全省世博会“护城河”的最后一道防线。嘉兴市委副书记、政法委书记鲁俊说,嘉兴已经全面开始上海世博会

的设卡守卫行动,明确以面保点的工作思路,立体护城,确保不漏管、不失控。一方面,嘉兴各地、各政法部门要明确卡点警戒的工作任务,确保车、船、人安全入沪;另一方面,嘉兴要充分整合各方力量,加大群防群治的力度,打一场世博会“护城河”的人民战争。同时,嘉兴也将按照全省政法工作的总体要求,抓社会矛盾的多元化解、抓社会管理的城乡统筹、抓自身建设的整合提升,以嘉兴的和谐稳定助推世博会的平安。

对绍兴市来说,2010年除了上海世博会这一盛事外,还将迎来建城

2500年的喜庆,第六届世界合唱比赛也会落户绍兴,并作为世博会文化演艺活动的组成部分。“我们已经做好了打赢‘两场硬仗’的准备。”绍兴市委副书记谭志桂说,绍兴市将从解决突出治安问题、排查化解矛盾纠纷、管理控制危险物品等环节入手,严防一切不安全因素流向上海。在世界合唱比赛,绍兴将按照“安全至上、滴水不漏、万无一失”的要求,严之又严、细之又细、慎之又慎地做好各项安保工作。为此,绍兴今年将夯实四大基础,包括大网络建设、大调解体系、大信访格局和大防控体系,不断营造和谐稳定的环境。

宁波则筑造了上海世博会的海上屏障。宁波与上海一桥之隔、海空相连,是上海世博会“护城河”工作的重点城市。今年5月,宁波还将举办主题为“信息化与城市发展”的2010年上海世博大型论坛。在学习贯彻全省政法工作会议精神时,宁波市各地、各政法部门表示,一定要认真落实上海世博会“护城河”工作各项措施,切实做到守土有责、守土有方、守土有效,为举办一届成功、精彩、难忘的世博会作出不懈努力。

■本报记者 朱兰英

全力服务保障经济平稳较快发展 ——四论贯彻全省政法工作会议精神

本报评论员

服务保障经济平稳较快发展始终是政法机关的根本职责。当前,我省经济回升的基础还不牢固,积极变化和不利影响同时显现,保持经济平稳较快发展、推动经济发展方式转变和经济结构调整难度增大。

各级政法机关要深入学习贯彻中央和全省经济工作会议精神,按照全省政法工作会议的部署,正确把握、清醒认识经济总体形势,找准政法工作服务经济发展的结合点、着力点,坚定信心、奋发有为,全力做好服务保障经济平稳较快发展各项工作。

全力服务保障经济平稳较快发展,就要在服务结构调整和优化升级上下功夫。经济结构调整优化是今年经济工作的重中之重,是实现经济转型升级的根本举措。

各级政法机关要围绕经济结构调整优化的部署,认真研究落实服务保障措施,注重运用法律手段调节经济社会关系,推进经济发展方式的转变。大力支持大平台大产业大项目大企业建设,积极参与可行性研究和论证,帮助解决建设中遇到的法律难题。依法妥善办理企业兼并重组案件,引导优势企业强强联合,推动行业龙头企业做大做强。积极做好服务“三农”工作,为发展农村经济、增加农民收入、落实惠农政策、深化农村改革提供法律服务。研究落实推进新型城市化和新农村建设配套措施,切实解决城乡建设中涉及的法律问题,妥善保护群众的合法权益。

全力服务保障经济平稳较快发展,就要在服务企业发展上下功夫。企业是经济建设的主体。保持企业活力、帮扶企业发展是各级各部门转变职能、强化服务的重要任务,是实现经济社会发展的重要举措。要深入开展“服务企业、服务基层”活

动,进一步拓展服务内容、完善服务机制、创新服务方式、提高服务成效,帮助企业创新发展。进一步研究出台相关政策措施,为企业营造良好环境。严厉打击破坏市场经济秩序、侵犯企业财产安全的各类犯罪,依法保护企业正常的生产经营活动,尽可能减少因办案给企业生产经营活动带来影响,坚决防止因执法不当给企业造成损失。加强企业法律服务工作,组织人员深入企业了解和分析企业生产经营风险,掌握企业对法律服务的需求,帮助企业解决相关法律问题。

全力服务保障经济平稳较快发展,就要在服务改善民生上下功夫。发展的目的在于改善民生,在于满足人民群众过上美好生活的新期待。要始终把群众利益放在首位,把保障和改善民生摆到更加突出的位置,用真感情、下大力气解决涉及群众切身利益和群众反映的突出问题,多办利民惠民的好事、实事。依法妥善做好教育、医疗、住房、环境保护、食品药品安全、征地拆迁、劳动争议以及民间借贷、损害赔偿等方面的司法服务,加大对困难群众的司法救助力度,努力满足群众的法律需求。全面落实好各项便民、为民、利民措施,切实帮助群众解决实际困难,真正做到为民执法、为民服务、为民谋利。

今年是实施“十一五”规划的最后一年,也是夺取应对国际金融危机冲击全面胜利的关键之年。经济社会发展的大政方针已定,任务艰巨,工作繁重。各级政法部门要深刻认识服务保障经济平稳较快发展的重大意义,增强紧迫感和自觉性,坚定信心,开拓奋进,创造性地开展工作,把全省政法工作的各项部署落到实处,为全面实现“十一五”时期经济社会发展目标作出更大贡献!

这么冷的天,睡这里怎么行?



3版 <<
苍南灵溪:
满城尽是 黑煤气

14版 <<
福建绑匪一路狂奔
乐清警方一路紧追

15版 <<
一个女囚的
涅—之路

杭州庆春路联桥边
河东岸的公园长廊,成
了一些流浪人员的
“窝”。凛冽的寒风中,
七八个人正在呼呼大睡。
他们的“窝”内,不但有
被褥衣物,甚至还有油
盐酱醋煤气瓶等。

流浪人员在绿化带
和公园“安家”,除了带
来市容景观和环境污染问
题外,更要紧的是,就这
么睡在露天,他们要如何
安全度过严冬?

相关部门是不知情
还是冷漠处之?记者将作
跟踪报道。

■本报记者 王志浩
实习生 陆玟 文/摄



公证处里的“蜗居”故事

详见今日6版

